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пристрої користувача та потребує великої кількості часу для оновлень списку рецептів, адже необхідно 

перезаписати весь список рецептів. Через ці проблеми, даний метод майже не використовується. 

Більш ефективними є методи, які використовують у інших задачах. Наприклад, зберігати список 

рецептів на веб-сервері та на запит користувача надавати необхідні рецепти. Даний метод є більш 

ефективним, тому його використовували частіше. 

Для вирішення проблеми задачі з генерування рецептів під наявні у холодильнику продукти було 

обрано метод з використанням веб-серверу, адже він забезпечить високу ефективність роботи додатку. 

Будь-який програмний засіб тим чи іншим чином працює з даними. Як правило, додаток приймає на 

вхід дані у певному форматі, опрацьовує їх та видає у зрозумілому для користувача вигляді. У генерування 

рецептів з наявних продуктів, частіше за все, вхідні дані – це назва продуктів, тому для пошуку рецептів 

з наявних продуктів потрібно зробити індексацію кожного рецепту.  

Існує багато підходів до індексації файлів[3]. Для створення пошукової системи рецептів було обрано 

структуру індексу під назвою інвертований індекс[2]. 

Інвертований індекс використовують пошукові системи, щоб оцінювати пошуковий запит та визначити 

місце розташування документів, що містять слова запиту, а потім ранжувати ці документи по релевантності. 

Дана структура виступає важливим компонентом алгоритму індексації пошукової машини. В порівнянні з 

прямим індексом, інвертований не потребує стільки часу, пам’яті та ресурсів для обробки, оскільки замість 

переліку слів документу як це робить прямий індекс зберігається перелік документів на слово. 

Завдяки інвертованому індексу пошукова система може визначити тільки, чи є слово в документі, оскільки жодної 

іншої інформації щодо частоти та позиції слова не зберігається. Тому, його ще називають логічним індексом. 

Якщо, індекс містить інформацію про частоту кожного слова в документі або позицію слова в документі, 

то це дозволить пошуковому алгоритму визначити близькість, щоб більш точніше реалізовувати пошук по 

фразам. Інформація про частоту, може допомогти при ранжуванні документів запиту.  

Їжа - це складна тема, переплетена з традиційними стравами (рецептами), смаком, харчуванням та здоров’ям. 
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ВИКОРИСТАННЯ ПОЛЯРНИХ КООРДИНАТ В ЗАДАЧАХ 

КОМП’ЮТЕРНОЇ ГРАФІКИ 
 

Полярні координати – система координат на площині, кулі або поверхні еліпсоїда, що складається з 

точки О, яку називають полюсом, початку координат та полярної осі. Полярні координати (рис.1) 

використовуються, коли відомий напрям та довжина відрізка від початку координат чи від попередньої 

точки побудови. Такі координати поділяються на абсолютні та відносні [1]. 
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Рис.1. Полярна система координат 

 

Абсолютні координати точки прийнято задавати за допомогою двох параметрів: 𝜌 – відстань від початку 

координат до точки; φ – кут між нульовим напрямом і лінією, що з’єднує початок координат і точку, яка вводиться. 

Як правило, напрям кута О співпадає з напрямом осі X, а кут відлічується проти годинникової стрілки.  

Відносні полярні координати також задаються у форматі відстань-кут, але відраховуються від раніше 

введеної точки. 

Найпопулярнішим способом використання полярних координат є фільтр полярних координат в 

графічному редакторі Adobe Photoshop. Photoshop – це багатофункціональний графічний редактор, 

розроблений і поширюваний фірмою Adobe Systems. Здебільшого працює з растровими зображеннями, 

проте має деякі векторні інструменти. Adobe Photoshop CC є лідером ринку в області комерційних засобів 

редагування растрових зображень і найбільш відомим продуктом фірми Adobe [2]. 

Фільтр полярних координат перетворює виділення з прямокутних координат на полярні та навпаки, 

згідно з вибраним параметром. Можна використовувати цей фільтр, щоб створювати бочкове 

перекручування зображення – форми ілюстрації, популярної у 18 сторіччі, – при якому деформоване 

зображення виглядає як звичайне, коли відображається у дзеркальному циліндрі (рис.2) [3]. 
 

         
Рис.2. Ефект бочкового перекручування зображення при використанні полярних координат в 

програмі Adobe Photoshop 
 

Найбільш ефективне застоcування фільтру полярних координат має місце при перетворенні 

вертикальних ліній у промені, що розходяться з центральної точки, а горизонтальних ліній – у 

концентричні кола. Якщо лінії накреслені під кутом, що близький до 45 градусів, то отримують 

різноманітні ефекти вихорів. Лінійний градієнт в полярний координатах перетворюється в радіальний, а 

діагональний – у спіральний (рис. 3) [4]. 
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Рис.3. Приклади перетворень прямих ліній в полярну систему координат 

 

Оскільки полярна система координат є двовимірною, деякі рівняння вирішуються у ній значно 

простіше, ніж у традиційній декартовій системі координат. Так, полярні координати використовують для 

прогнозування ефективності звуку гучномовців при їх тривимірному моделюванні [5]. Для цього 

створюють діаграми в полярних координатах для широкого діапазону частот, що дозволяє побачити, як 

гучномовці втрачають направленість звуку при зниженні його частоти. 

Одним з найважливіших і трудомістких етапів процесу формування реалістичних зображень є етап 

зафарбовування, на якому для кожної точки зображення розраховується значення інтенсивності кольору 

відповідно до обраної моделі освітлення. Для різних моделей освітлення спільною є процедура визначення 

скалярного добутку двох векторів, а спрощення цієї процедури є важливою задачею. Так,  в роботі [6] було 

запропоновано метод прискореної імітації нерівностей на зображеннях поверхонь віртуальних об’єктів з 

використанням полярних координат, а в роботі [7] запропоновано метод розрахунку скалярного добутку 

двох векторів, що задані у полярних координатах. Запропоновані формули дозволяють вилучити процедуру 

нормалізації трансформованого у дотичний простір вектора та не вимагають визначення векторів дотичної 

та бінормалі. При цьому точність визначення координат векторів не зменшується. 

Отже, полярні координати мають досить широкі можливості для застосування в задачах 

комп’ютерної графіки з метою підвищення продуктивності виконання окремих процедур та операцій, а 

також широко використовуються в сучасних графічних редакторах, таких як Adobe Photoshop, надаючи 

великі можливості для звичайних користувачів створювати спеціальні ефекти на зображеннях.  
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